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公開不可の場合
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文化財の指定に関わる調査報告に非公開事項が含まれるため 
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１．開会のことば 

２．あいさつ 
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（１）文化財の指定に関わる調査報告（非公開） 

（２）文化財のデジタルアーカイブ化候補について 

４．報告事項 

  （１）事業概要について 

     ①令和６年度文化財保護事業報告 

     ②令和７年度文化財保護事業計画 

５．閉会のことば 
 

確 定 年 月 日 会 議 録 署 名 

令和７年３月２６日 横張 克博 



審  議  経  過 

事務局：定刻になりましたので、ただいまから令和５年度第３回守谷市文化財保

護審議会を開会します。 
本日の会議には７名のうち５名の委員が出席されておりますので、守谷

市文化財保護審議会条例第７条第２項の規定により会議は成立しており

ます。 
また、「守谷市審議会等会議の公開に関する指針」に基づきまして、本会

議を一部公開としましたが、傍聴希望者はありませんでしたことを併せ

てご報告いたします。 
なお、本日の会議録は、後日、市ホームページにて公開いたします。 
その際、ご意見と併せて、発言者のお名前を記載させていただきたいと

思いますがよろしいですか。 
なお、非公開の部分につきましては公開いたしません。 
 

＜了承＞ 

 
事務局：では、横張会長からご挨拶をお願いいたします。 
 
＜横張会長挨拶＞ 
 
事務局：次第に沿って会議を進めます。本日の会議は、１５時３０分までの約１

時間３０分を予定しておりますので、ご協力をお願いします。 
    それでは、議事に入ります。 

なお、「議題（１）文化財の指定に関わる調査報告」は所有者の意向によ

り、非公開とさせていただきます。 
    議事の進行につきましては、守谷市文化財保護審議会条例第６条第２項

の規定により横張会長にお願いします。 
 

＜議題（１）文化財の指定に関わる調査報告について：非公開＞ 

（所有者の意向により、指定候補の文化財に関する詳細を公開することについて

了承を得られないため非公開。） 
 

＜議題（２）文化財のデジタルアーカイブ化候補について＞ 
 

横張会長：「議題（２）文化財のデジタルアーカイブ化候補について」事務局から

説明をお願いします。 
 

事務局：令和５年度より進めております文化財のデジタルアーカイブ化ですが、令和６



年は上町の山車を３D 化しました。まだ公開はされていませんが、３月中には公開の予

定です。令和７年度もアーカイブを進めていきますが、候補の文化財についてご意見を

伺います。 

 
案としては、まず、天然記念物の樹木のアーカイブ化です。理由としましては、

大円寺のムクノキが昨年の酷暑と大雨により弱ってしまい、内部の乾燥による枝

の落下を防ぐため、大規模な剪定を行い、従来の樹形とは変わってしまいました。

現在指定している樹木もいずれそうなりかねないため、樹勢のいいうちに撮影し

てアーカイブ化しておくのが良いと考えました。 
もうひとつの案として、新しく市指定文化財になった文化財を、紹介を兼ねて

アーカイブ化するというものです。候補に挙げた２点（詳細は非公開）はサイズ

的にも動かせるので撮影しやすいのと、どちらも保存状態が良好であるというこ

とで選びました。 
 
ご意見をお願いします。 

  

横張会長：予定は海禅寺のスダジイですか。 
 

事務局：廿三夜尊のエノキと海禅寺のスダジイです。 

 

横張会長：廿三夜尊のエノキは以前大剪定しましたね。もう成長していますか。 

 

事務局：大分成長して枝ぶりはいいですし、エノキは根っこが見どころになると

思います。 

 

横張会長：費用はどのくらいかかりますか。 
 

事務局：アーカイブ化の予算を計上しているなかで、優先順位をつけてやってい

くことになります。例えば、樹木は屋外での撮影になるので、ドローンを

飛ばすとなると費用がかかり、今年度は樹木だけになる可能性もありま

す。まずは、候補をいくつか挙げてほしいと言われています。 
 

増記委員：全部できるといいですね。 
 

横張会長：そうすると、天然記念物２点と、新規指定文化財２点（詳細は非公開）

を進めるということでいいですね。 
 

審議委員：（一同）はい。 
 



事務局：他に、令和６年度はキッズページも作成しました。こちらも３月中に公

開予定です。昨年度、「ふるさと守谷音頭」のアーカイブ化についても話

し合っていただいたかと思いますが、こちらは著作権の問題でアーカイ

ブ化を断念しました。代わりに「守谷の七不思議」の子ども用ページを作

成しました。アーカイブ化については以上です。 
 

横張会長：次に、事業概要に移ります。事務局から説明をお願いします。 
 

事務局：＜報告事項＞ 

（１） 令和５年度文化財保護事業報告 

         資料の通り 

（２）令和６年度文化財保護事業計画 

         資料の通り 

 

事務局：報告事項については以上です。 

  

松本委員：文化財保護事業に関連したところで、前も言ったかもしれませんが、 

守谷城址の説明板の表面に藻のような汚れがついているのが気になり 

ます。クリーニングはしているのでしょうか。 
 

事務局：していません。 
 

松本委員：温かく湿らせた布で拭けば取れると思いますが、勝手に掃除して良い 

ものなのでしょうか。市が建てたものを傷めてもまずいです。良い 

なら行ったついでに私がやりたいのですがいかがでしょうか。鳥のみ 

ちなどもあり、市外からも見に来られる方もいるので、あのままにし 

ておくのは良くないと思います。 
 

事務局：一度状態を見て来ます。だいぶ前に作成したもので、文字が剥離してい 

るものもあるかもしれません。 
 

松本委員：ムクノキのところの看板も汚れが目立ちます。文化財イベントの前に 

きれいにするなどしてみてはどうでしょうか。 
 

事務局：ほかの看板も同様に汚れているということだと思いますので、状態を見 

て来て、対処したいと思います。ご意見ありがとうございます。ほかに 

ご意見のあるかたはいらっしゃいますか。 
 

 



増記委員：今回、文化財が何点か新規指定になるのではないかと思いますが、 

１１月の文化財保護強調週間に新規指定文化財を紹介するイベントや 

どんなものなのかをレクチャーできる講座を実施してはいかがでしょ 

うか。 
 

事務局：いいですね。 
 

増記委員：また、自主研修についてですが、前回は平将門の史跡巡りをしました 

が、見学も大事ですが、解説をして下さったボランティアのかたがい 

らっしゃいましたよね。そういうボランティアの方々の運営の仕方、 

活動についても同時にお話を伺えたらなと思いました。 
 

横張会長：年間でどのような活動をしているか、などのお話でしょうか。 
 

増記委員：そうです。何人いるとか、現状のことと今後の課題など。守谷市は 

なかなかそういったことが進んでいません。 
 

松本委員：昨年、広報紙で文化財の特集が組まれました。ああいうのがあると皆 

が見られて良いですね。 

 

横張会長：今回、新しく文化財になるものは広報紙に掲載されるのでしょうか。 

 

事務局：掲載します。 

 

松本委員：広報紙に掲載されるとよく見ますよね。 

 

根本委員：広報紙では見られますが、実物は行っても見られないですね。 

 

増記委員：ロゲイニングイベントに合わせて見られるようになっていると良いで 

すね。 

 

事務局：所有者に依頼してみます。 

 

＜閉会の言葉＞ 

横張会長：これをもちまして、議事は終了いたしました。 

本日は、ありがとうございました。 

 


